
Vnitřní předpis Tenisová Extraliga – 2025 
 
Všeobecná ustanovení 
 
Článek 1 
Tento vnitřní předpis stanoví organizaci a řízení soutěže Tenisová Extraliga. Ustanovení tohoto 
soutěžního řádu musí být užívána tak, aby byl zajištěn pořádek v soutěžích a jejich hladký a regulérní 
průběh a aby se v plné míře uplatnila zásada, že o vítězství v zápase i utkání má rozhodovat výsledek 
na hřišti. Všichni účastníci soutěží a funkcionáři, zajišťující jejich řádný průběh jsou povinni vždy 
jednat tak, aby to bylo v souladu se zásadami čestného sportovního zápolení.  

Článek 2 
Samotné jednotlivé zápasy jsou řízeny aktuálními Pravidly Tenisu ITF a níže uvedenými články.  
 
Systém soutěže 
 
Článek 3 
V tenisové extralize startuje 8 družstev. Je rozdělena na fáze: předkolo, semifinálové skupiny, finále, 
zápas o 7. místo. Baráž o extraligu je řízena AETK a má svůj rozpis 
V předkole startují: družstva, která se umístila v loňském ročníku na 5. až 7. místě a vítězný tým 
z Baráže o Extraligu. Družstva, která skončila na 5. a 6.místě jsou v předkole nasazená. 
V semifinálových skupinách startují: družstva, která se v loňském ročníku umístila na 1. až 4.místě a 2 
vítězové předkola aktuálního ročníku. V semifinálových skupinách proti sobě nesmí startovat finalisté 
posledního ročníku. Finalisté jsou nasazené týmy, k nim se vylosují týmy z loňského 3.-4.místa a 
vítězové předkola, vždy tak aby ve skupině byl jeden nasazený tým, jeden tým z předkola a jeden tým 
z 3.-4.místa.  
Ve finále startují vítězové semifinálových skupin. 
V zápase o 7.místo startují poražené týmy z předkol. Poražený tým v tomto zápase bude hrát Baráž o 
Extraligu (soutěž řízená tímto rozpisem). 
 
Článek 4 
Rozlosování soutěže a rozdělení družstev do jednotlivých fází se určí při schůzi AETK. Pořadatelství a 
termín (datum) jednotlivých zápasů se rozhodne při stejné schůzi. Termín je domlouván tak, aby se 
kompletní extraliga odehrála v rozmezí 7 dnů.  
 
Článek 5 
Každé utkání se skládá ze šesti dvouher a tří čtyřher. Za každý vítězný zápas získává tým bod, v utkání 
zvítězí družstvo, které dosáhne 5 bodů. Každý zápas dvouhry se hraje na dvě vítězné sady ze tří, za 
stavu 6:6 se hraje tie-break. Čtyřhry se hrají na dvě vítězné sady, za stavu 1:1 na sady se hraje 
rozhodující super tie-break (do 10-ti bodů).  Ve čtyřhrách je použito pravidlo „NoAd“ 
 
Povinnosti klubů 
Článek 6 
Každý účastník Tenisové Extraligy odevzdá předběžnou soupisku družstva do 20.10.2025 sestavenou 
dle pravidel tohoto rozpisu vedení AETK. Soupisku je možné upravit 24 hodin před zahájením 
soutěže.  (doplnit zahraniční hráče/ky, vypůjčené hráče, kmenové hráče. Zahájení soutěže je v 10:00 
v den, kdy jsou naplánována předkola. Takto upravená soupiska musí být zkontrolována vedením 
AETK a písemně schválena.  



 
Článek 7 – Soupiska družstva 
 
Na soupisce musí být uvedeni nejméně 4 muži. Dále musí být uvedeny minimálně 2 ženy.  
Pořadí hráčů/hráček na soupisce se sestavuje dle singlového žebříčku ATP/WTA k pondělnímu 
datumu před začátkem Extraligy, pokud hráči/ky nejsou umístěni na tomto žebříčku, použije se 
aktuální platný celostátní žebříček.  
 
Článek 8 
Na soupisku umístí klub kmenové hráče/hráčky, kteří mají platnou registraci v jejich klubu. Dále 
můžou být na soupisce uvedení hráči/hráčky, kteří mají v tomto klubu platné hostování k 30.9. 
daného roku, „vypůjčení“ hráči/ky a zahraniční hráči/hráčky, kteří mají platnou registraci v IS ČTS. 
 
Článek 9 
Definice hráčů:  
Kmenový hráč – hráč/ka registrovaný v daném klubu s platnou registrací a má české státní občanství.  
Hostující hráč: hráč/ka registrovaný v jiném klubu, ale má platné hostování do 30.9. daného roku a 
má české státní občanství. V soupisce je takovýto hráč/ka označen „H“. 
Vypůjčený hráč: hráč/ka registrovaný v jiném klubu a který nemá platné hostování, avšak má 
písemně podepsaný souhlas mateřského klubu k nastoupení za daný tým v Tenisové Extralize, a má 
české státní občanství. V soupisce je takovýto hráč/ka označen „V“  
Zahraniční hráč/ cizinec: hráč, který nemá české státní občanství a má platnou registraci v IS ČTS. 
Cizinec nemusí být registrován v klubu, za který nastupuje. Cizinec nemůže být hostujícím hráčem. 
Cizinec nesmí v extralize nastoupit, pokud nastoupil v nižší soutěži dospělých řízené ČTS, vyjma 
stejného klubu.  V soupisce je takovýto hráč označen „Z“ 
 
Článek 10 
Sestava dvouher pro jednotlivá utkání se nahlašuje 30 minut před zahájením utkání. Pokud kapitán 
družstva neodevzdá sestavu v čekací době, může být utkání zkontumováno. Čekací doba je xx minut 
od původního času odevzdání soupisky. Sestavy pro čtyřhry žen se nahlašují nejpozději do 15 minut 
po skončení poslední dvouhry žen. To stejné platí pro nahlašování sestavy mužů. Sestavy se 
odevzdávají písemně s podpisem kapitána družstva vrchnímu rozhodčímu. 
     
Článek 11  
Sestava pro utkání musí být odevzdána v souladu s platnou a potvrzenou soupiskou. V zápase za 
družstvo mohou startovat pouze hráči/ky uvedení na této soupisce. Za klub může nastoupit jakýkoliv 
hráč/ka, který nenastoupil v soutěžích družstev dospělých řízené ČTS (1.liga a níže). Výjimku mají 
čeští hráči/ky do 23 let (dle ročníku). Ti mohou startovat v extraligových týmech bez jakýkoliv 
omezení (i v případě, když hráli za jakýkoliv klub nižší soutěž). Vztahuje se na ně však jejich status na 
soupisce (hostující hráč/vypůjčený hráč). Pokud hráč/ka nastoupil za stejný klub v nižší soutěži, může 
startovat i v extralize.  
 
 
 
 
 
 
 



Článek 12 
V jednom utkání mohou nastoupit nanejvýš 4 cizinci ve dvouhře a čtyřhře. Dále musí nastoupit 
nejméně: 

- 2 čeští kmenoví hráči/ky, nebo 
- 2 hostující hráči/ky, nebo 
- 2 vypůjčení hráči/ky nebo, 
- 1 český kmenový hráč/ka a 1 hostující hráč/ka, nebo 
- 1 český kmenový hráč/ka a 1 vypůjčený hráč/ka, nebo 
- 1 hostující hráč/ka a 1 vypůjčený hráč/ka 

 
Článek 13 
Do čtyřhry se nominují dvojice dle uvážení kapitána, musí být ale dodržena výše uvedená omezení. 
Pořadí nominace mužské čtyřhry je také na uvážení kapitána, není potřeba dvojice řadit dle 
BH/CŽ/ATP/WTA.  
 
Článek 14 
Pořadí jednotlivých zápasů může být po domluvě kapitánů, nebo dle přání televize při přímém 
přenosu jakékoliv. V případě nesouhlasu, bude pořadí zápasu následující:  
Hráno na 2 kurtech: 
1.runda: 2.žena, 4.muž 
2.runda: 1.žena, 3.muž 
3.runda: 1.muž, 2.muž 
4.runda: čtyřhra žen 
5.runda: 1.čtyřhra mužů, 2.čtyřhra mužů (pokud je kurt k dispozici dříve, může být čtyřhra mužů 
nasazena ve 4.rundě) 
Hráno na 3 kurtech: 
1.runda: 2.žena, 3.muž, 2.muž 
2.runda: 1.žena, 1.muž, 4.muž 
3.runda: čtyřhry žen i mužů 
Každý zápas bude mít předem určený kurt, vrchní rozhodčí má možnost zápas přesunout, pokud 
dojde k velké časové prodlevě některého ze zápasu.   
Pauza mezi zápasy dvouher a čtyřher se řídí dle platných předpisů v SŘ ČTS. 
 
Povinnosti pořadatele 
 
Článek 15 
Pořadatelství jednotlivých utkání přiděluje a schvaluje AETK při svých pravidelných schůzích. 
Pořadatel musí souhlasit s přidělením pořadatelství. Finanční podmínky jsou domluveny individuálně 
s vedením soutěže. 
 
Článek 16 
Pořadatel se přijetím organizace utkání zavazuje splnit zajistit níže uvedené podmínky: 

- Minimálně 2 kryté dvorce s tvrdým povrchem, který splňuje rozměry předepsané pro klubové  
hraní je: 3,05m do strany, 5,48m za základní čárou, výška 9 metrů)  

- Dvorce by měly mít místa k sezení jak pro diváky, tak pro zbytek týmů a základní vybavení 
(rozhodcovský umpire, lavičky pro hráče, židle pro čárové rozhodčí, sítě/plůtky mezi kurty) 

- Pořadatel zajistí na zápasy extraligy sběrače, minimální počet jsou 2 sběrači na dvorec 



- Pořadatel zajistí, že bude k dispozici lékař/physio, který bude připraven k zásahu na dvorci. 
Družstvo může mít vlastního fyzioterapeuta, vrchní rozhodčí může povolit týmu použít při 
zdravotních zásazích na dvorci vlastního fyzioterapeuta 

- Pořadatel ve spolupráci s AETK zajistí dostatečný počet rozhodčích. Vrchní rozhodčí 
(nominovaný pořadatelem po odsouhlasení AETK) bude mít k dispozici minimálně 3 empirové 
rozhodčí a 2 čárové rozhodčí na kurt při předkolech, zápase o 7.místo. V semifinálové skupině 
musí být na kurt minimálně 3 čároví rozhodčí, při finále je vyžadováno mít na dvorci 5 
čárových rozhodčích.  

- Pořadatel ve spolupráci s AETK zajistí zápasy na míče. Předkola a zápas o 7.místo se hrají se 4 
míči, výměna po 9/11 hrách. Semifinálové skupiny a finále se hrají se 6 míči, výměna po 9/11 
hrách. Tréninkové míče si kluby musí zajisti samy. 

- Pořadatel zajistí pro rozhodčí základní informační techniku (počítač s připojením na internet a 
tiskárnu)  

- V případě vysílání TV přenosu daného utkání, musí pořadatel být k dispozici televizními štábu 
- Pořadatel pro každé družstvo zajistí tréninkový dvorec, který bude moc využít odpoledne 

před utkáním a ráno před zahájením utkání. Družstvo by mělo mít k dispozici minimálně 1 
dvorec po dobu 2 hodin odpoledne před utkáním, a po dobu 1,5 hodiny před utkáním. 

 
Článek 17 – Kapitán 
Kapitán je předem nominovaná osoba, která nahlašuje vrchnímu rozhodčímu sestavy dvouher a 
čtyřher a komunikuje s vrchním rozhodčí. Kapitán má možnost být na kurtě a při střídání stran radit 
hráči/ce. Kapitán může nominovat i jinou osobu, aby seděla na dvorci a radila hráči/ce. Ke každému 
zápasu je přidělena jedna osoba, která se nebude v průběhu zápasu měnit. Kapitán a přidělená osoba 
nesmí být na dvorci (na lavičce) v jeden moment. Při nevhodném chování může být kapitán z dvorce 
vykázán. V tom případě může na kurt nastoupit jeho zástupce. 
 
Článek 18 – Protesty 
V otázce faktu na kurtě má konečné slovo hlavní (umpirový) rozhodčí. V otázce výkladu pravidel má 
konečné slovo vrchní rozhodčí, který může být kapitánem zavolán na kurt vyřešit danou situaci 
týkající se pravidel. Protesty proti nesprávnosti soupisky/neoprávněnému startu a další řeší AETK. 
 
 
Závěrečná ustanovení 
 
Článek 19  
V případě, že tento vnitřní předpis neodkazuje nebo neřeší některé situace, platí výklad soutěžního 
řádu ČTS (např. pravidla chování, dress code, postup při ošetřování na kurtě, dopingové zkoušky a 
další).   
 
Článek 20 
Tento předpis nabývá účinnosti v den 7.10.2025 a je platný pro Extraligu 2025 a další ročníky, pokud 
na schůzi AETK nedojde k jiné domluvě či změně vnitřního předpisu.  
 
 
 
  
    
 


